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Α Λυκείου Γεωμετρία 
Επαναληπτικό Διαγώνισμα  2 

 
Απαντήσεις 

Θέμα Α 
 
Α1. Σχολικό Βιβλίο . Σελίδα 109 
 
Α2.  Λ-Λ-Σ-Σ  
 
Α3.  Α3,   Β1,    Γ4,   Δ2 
 
Θέμα Β 

Β1. α. Είναι 
//

 (ύψος τραπεζίου) άρα  

         ΑΒΖΕ παραλληλόγραμμο και επειδή  090ZE 


 
 
          ορθογώνιο παραλληλόγραμμο. 
      β.  Τα τρίγωνα ΑΔΕ και ΒΖΓ έχουν: 
           1. ΑΕ=ΒΖ 
           2. ΑΔ=ΒΓ 

           3. 090ZE 


    άρα 


  

Β2.  Είναι 030


 ( .


 και 060


) άρα 


 2
2

  

        και ΕΖ=ΑΒ=3 άρα ΔΓ=2+3+2=7 
 
 
Θέμα Γ 
 

Γ1.  


έ (ΑΒ=ΑΔ) άρα 


  (1) 
 

        ΑΒ//ΓΔ  τότε 


   (2) 

        Άρα από (1) και (2) έχουμε  


  
       δηλαδή ΔΒ διχοτόμος 
 

Γ2. Είναι 



2

AB  και ΑΒ//ΔΜ άρα  

      ΑΒΜΔ παραλληλόγραμμο και επειδή ΑΒ=ΑΔ είναι ρόμβος. 

Ε Ζ

Α Β

Δ Γ

Α Β

Δ ΓM

E
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Γ3. Στο τρίγωνο ΒΓΔ για τη διάμεσο ΒΜ  έχουμε 
2


  άρα το τρίγωνο  

      ΒΓΔ είναι ορθογώνιο τότε   
 
 
Γ4. Στο τρίγωνο ΕΓΔ το Μ είναι μέσο της ΓΔ και ΜΒ//ΑΔ άρα  

      














//

////////
2

222  

      Άρα ΑΜΒΕ παραλληλόγραμμο 
 
Θέμα Δ 
 
Δ1. Στο τρίγωνο ΑΕΔ το ύψος ΑΒ είναι  
       και διάμεσος γιατί ΒΕ=ΒΔ άρα ισοσκελές 
 

Δ2. Είναι ΒΔ=ΒΕ= B
3
1  άρα 

3
2 (1) 

      Επίσης 
3
1   άρα  

3
2   (2) 

     Από (1) και (2) είναι ΕΔ=ΓΔ δηλαδή  
     Δ μέσο ΕΓ. Τότε στο τρίγωνο ΑΕΓ 

    







έ
έ

   άρα E//   δηλαδή ΔΜ//ΕΖ  τότε 


  (3) 

     Είναι 


 00 180180  
 
      Τότε τα τρίγωνα ΕΒΖ και ΜΒΔ είναι ίσα  

             (γιατί  ΕΒ=ΒΔ, 


  ,


 )  άρα ΒΖ=ΒΜ 
  Άρα  ΕΜΔΖ παραλληλόγραμμο ( οι διαγώνιοι διχοτομούνται). 
 
 

Δ3.   











ά
AB τότε 

22

)2( 






 

 
 

Δ4. Στο τρίγωνο ΜΓΖ ,ΓΒ διάμεσος και 
3
2 ( από (2)) άρα Δ βαρύκεντρο. 

Α

Β Γ

Μ

ΔΕ

Ζ


